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-— 1 HIRDETÉSEKRE NÉZVEMegjelen minden vasárnap. <
13 l.-.p liátulsó (4-il<) oldala U'2 

hch’ro van beosztva. J gy hely ára 
1 90 kr. Kincstáv hv'yegilleték kü­

lön 30 kr. A szerkesztőségen kívül 
elfogad előfizetéseket és hirdeté­
seket a helybeli kl'mvvnyoii'da is

NYILTTERBEN
minden egyes sor közlése 15 kr. 
Bérmentetlen levelek csak ismert 
kezektől fogadtatnak el. Kéziratok 

vissza nem adatnak.

!
ELŐFIZETÉSI /RAK:

. . 4 í ;Egy évre 
Félévre . . .

ffl :

. . 2

. . 1
Egyes szám ára . . . , 8 kr
Negyedévre . ,

SZERKESZTŐSÉG: ; i

Í Szobotka Gusztáv ügyvéd iro- 
dájában, hova a lap szellemi részét < 
illető közlemények és pénzkülde­

mények is intézendők.

;

(<j VEGYES TARTALMÚ HETILAP.3 í
3

A legrégibb följegyzések szerint Mind-onokáknak, miszerint voltak ös atyjaik, kik­
nek kebelében nemesen érző szív dobogott, szentet szláv eredetű, leginkább cseh nép 
kik bölcsen gondoskodtak önmagukról s lakta. A középkor dúló csatái e vidéket

sem kímélték meg és Mindszent gyakran 
állott az enyészet szélén, de azt isteni gond­
viselés megtartá hazánknak e községet, a 
lakosság a csaták múltával legnagyobbrészt 
újra viszszatért, részben uj lakosok települ­
tek meg e termékeny talajú vidéken. Szen­
tes és környékén 1647-ben a császári ha­
dak és a törökök között lefolyt csata volt 
utolsó rázkódtatás e tekintetben Mindsaent

1887. julius 16.m
Mit jelentenek e számok ?
Talán a boldog s bő aratás előestéjét 

hirdetik y Nem ! 
pen dilit az
szántóföldeinket ékességeitől : 
szóktól.

3
előrelátókig a késő onokákról ; s kiknek 
nem lebegett más szemeik előtt, mint Iste­
nük dicsősége s édes szülőhelyük felvi­
rágzása.

Már napok előtt meg­
arató kaszája, hogy megfőszsza 

az aranyhalá­
ig

i3
eddig-• Tömörkényiek ! Ne lohadjon 

elé is oly hőn nyilatkozó lelkesedéstek !
Lelkesül veletek s örömötökben oszto-

az<<! Talán valami nemzeti ünnep közeled­
tét jelzik ? Azt sem ! Hisz az egész nemzet 
úgy dolgaihoz van ma bilincselve, hogy 
nem érne rá ünnepelni.

Csak Mindszent-Tömörkény az, mely 
legbokrosabb teendői közt is ráér, hogy 
1887. julius 16-án letegye kaszáját, letö­
rölje verejtékét, mit a heti fáradságos munka 
csalt homlokára; felemelkedjék a köznapi- 
asságból, ünnepi szint öltsön, s egy órát 
szenteljen azon magasztos ténykedésnek s 
tanúja legyen azon ritka eseménynek, mely 
talán tanyái közt soha többé előfordulni 
nem fog. — Tehát Tömörkény ünnepét 
hirdetik e számok ? Igen !

Templomának alapköve tétetik le ma 
oly ünnepélyességgel, minőt csak az egy­
szerű s őszinte szív lelkesedése állíthat elő.

Erősen vágyik a vándor édes hazája 
bérceit megpillanthatni s minél közelebb a 
drága hon határa, annál hevesebb szívve­
rése : Tömörkény lakóinak keble is azon 
egy közös vágytól áradott régtől, vajha va­
laha saját templomuk küszöbét léphetnék 
át ; s most, midőn régi vágyaikat látják 
immár teljesedésbe menni, hevesebben lük­
tet a vér ereikben, sziveiknek egy dobba­
nása van, s ez: a lelkesedés.

X’
zik az egész környék, mely övedzi határai­
tokat. E közöröm, ez általános meleg rész­
vét szolgáljon nektek nemes ösztönül még 
fokozottabb lelkesedésre azon magasztos 
tény iránt, mely korszakot van hivatva al­
kotni szerény szülőföldeteken.

Még sok vau hátra odáig, mig elhan­
gozhat templomtokban az ünnepélyes „ Gló­
ria “, de ne szűnjetek meg bármily csekély­
séggel is hozzá járulni Isten 1 iái áriak fel­
emelése és ékesitéséhez. Apró parányokból 
gyűl össze a tenger.

Ha tehát Isten bő áldását s a benne­
teket környező szomszédaitok lelkesedését 
s rokon érzelmeit továbbra is biztosítani
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életében, ezen bár diadalmas csata Mind­
szentet annyire tönkre tette, hogy csak egy 
félszázad múltával szerepelt ismét a rendes 
községek között.

Hódossy Imre tábori lelkész vetődött 
ide Erdélyből 1702-ik évben több — a 
Rákócy harcok elől — menekült családdal, 
kiket az itt lakók magyar vendégszeretet­
tel, szívélyességgel fogadván, letelepedtek.

Hódossy rendezte a község ügyeit, a 
nép a béke áldásai közepette fejlődött er­
kölcsileg, számszerűleg és vagyonilag.

A népesedési mozgalmak az utóbbi 
két században évenként következők :

1718. évben született 26 
1743.
1768.
1793.
1818.
1843.
1868.

mig 19 év múltával 1886-ban a szülöttek 
száma 713.

Följ egyeztetett: hogy 1745-ben 1667, 
1835-ben 5536 s ma 11,000 léleknél több 
lakja Mindszentet.

Községünk tanügye a fenforgott viszo­
nyok és körülményekhez mért volt, a 18-ik 
század elején már volt iskolája elődeinknek, 
melyben Székesy Tádé működött, idömul- 
tával, a népesség gyarapodásával iskoláink 
száma is öregbedett.

Népünk hajdan halászattal foglalkozott 
jórészben, tette ezt ösztönszerüleg, de az 
élelmet és jövedelmet nyújtó Tisza folyam­
mal gyakran vívott a lakosság élet-halál 
harcot A 19-ik század első negyedében 3 
Ízben küzdött a nép a földuzzadt ár szél 
korbácsolta hullámai ellen, a kitartás, szor­
galom meglelték jutalmukat, Mindszent meg- 
menekedett a végpusztulástól. Rémes és 
kétségbeejtő küzdelmet vivtak a Tisza folyó 
áradata ellen 1827., 1830., 1846., 1853., 
1855., 1876., 1879., 1881. években.

A lakosság számának növekedtével a 
létfentartás kérdése is fölszinre került, a 
halászat mellett a földmivelés volt immár 
elődeink egyik főfoglalkozása és igy mi 
sem természetesebb, minthogy az 1810-iki 
rendkívül szűk termésű év, az 1815-iki bor­
zasztó szél a lak sság roppant kárával járt.

Midőn 1818-ik évben a búza köble 
40—50 frt volt, 1833-ban a kétségbeejtő 
szárazság, 1845-ben a siroccó szél, ebből 
folyólag 1846-ban roppant terméketlenség 
hagyták maguk után borzasztó nyomukat, 
a nyomor kiáltó volt, a kétségbeesés közel 
állott elődeinkhez, de az isteni gondviselés
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akarjátok részetekre, akkor kell, hogy ki­
vétel nélkül mindenki lelkesüljön, kell, hogy 
kiki hozzá járuljon Isten házának elkészíté­
séhez, hogy azzá legyen az, melyben iga­
zán fellelhesse kedvét az, kinek dicsőségére 
emeltetett ; az élők pedig elismerő szívvel 
mondhassák el, hogy épült Tömörkényen 
templom, mely valóban méltó azon néphez, 
melyet tömörkényiek nevén ismer s becsül 
a világ.

3',
863

172
212
230ú 409

ffl 532

S ma, midőn az alapkő letételének ün- 
S ezen nincs mit csodálkoznunk, hisz népét üljük, emelkedjék tel s magasztosul- 

a nemesen érző kebelnek egyik legszebb j°n Eel lelketek tömörkényiek ! 
virága mindig a hálás kegyeletből kifolyó | Adjatok hálát egyrészről az egek Urá- 
lclkesedés. " jnak, hogy rég óhajtott templomotok alap-

Fel van jegyezve Izrael fiainak lelke- kövének ünnepélyes letételére segített; kér- 
scdéséről, hogy midőn a jó Istennek védelme jetek másrészről kegyelmet, hogy templo- 
alatt a Jordán vizén szerencsésen átkeltek, niotok békében felépülhessen ; küldjétek fo- 
a folyam partján bálájuk zálogául 12 nagy hászaitokat a mai napon a Magasságbeli 
követ emeltek fel azon oltalomért, melyet trón zsámolyához, hogy áldja meg niinden- 
Vrok jóvoltából élveztek. | kor Tömörkényt, hogy az boldoggá s nagy-

Jákob, midőn őt Isten álmában meg-'gyá legyen, mit veletek együtt mindnyájan
szivünk mélyéből kívánunk.

Adja Isten, hogy úgy legyen !

r£x/

áldotta, föllelkesült s kőemléket emelt, azt 
olajjal megöntve, megáldotta ; ez által rótta 
le mennyei Jótevőjének melegen érzett liá-

Mindszent múltja, jelene, 
jövője.

Iáját.
És mi volna Tömörkény lakossága ré­

széről azon láng buzgalom, keresetlen lel­
kesedés, ujongó öröm, mely aprajának nagy­
jának egész valóját a mai napon elárasztja ?

I Mindszent községhez tartozó tömörké- 
jnyi tanyák között épült róm. kath. templom 

Mi volna más, mint a szív hálaörömé-' alapkövébe lesz lapunk mai száma leteendő 
nek drága gyöngyei, miket áldozatul hoz 1 az utókor számara.

mindenütt jelenlevő Istenének, azon ki Vájjon miről Írjak, ha nem szeretett 
nem érdemlett kegyért, minél fogva pusztai szülőföldemről, 
lakhelye gyupontjában Isten dicsőségére s 
az ő buzgóságuk növelésére templom emel­
tetik, melynek alapkövét — Jákob példá­
jára — érzékeny szivének egész melegével 
avatja fel örök emlékezetül.

3

I ma

A múltra visszatekinteni csak annyi­
ban nehéz, a mennyiben mig egyrészt 
Mindszentnek nagy és dicső múltja nincs, 
másrészt a rendelkezésre álló adatok is 
nagyon gyérek; a jelent ecsetelni nem 

Örökbecsű emlékkövet emelünk, mely könnyű, mert régi igazság, hogy: inig má­
sok hibáit folyton magunk előtt látjuk, 

kegyeletes érziile- önmagunk hibáit fölismerni alig vagyunk 
képesek; a jövőt illetőleg — próféták nem 
létezvén — csak remény és óhajainknak, 
avagy aggódásunknak adhatunk kifejezést.
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a késő utókornak is tanúbizonyságot szol­
gálhat a most élők azon 
téről, mely őket vallásukhoz annyi meleg­
séggel hozzá fűzte ; emlékkő lesz e templom, 
mely néma bár, de fenhangon hirdeti az
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szívós természettel áldotta meg őket, le- szólván életkérdés volt, A község érdékei jövő alapföltételeivel már ma rendelkezünk,
küzdötték a nehézségeket, fáradtak, dolgoz- meglettek védve. lia kellőleg méltatjuk, hogy ma már ala-
tak, reménylettek, haladtak a jóban, szép- Az 1880-as években iskolaügyünk szé- pitványunk van (Wimmer Károly nevét vi­
heti. Az 1863-iki aszály, az 1866-ik évben pen íejlesztetett, takarékpénztárunk virág- selő 2000 frtos), mely hivatva lesz szegé­
in áj us hó 23—24-ik közti éjen volt fagy zóvá lön, aj postaösszeköttetésünk létesitte- nyebb sorsú, de jó tanulókat a tudományos 
községünket a véginség elé vitték. tett, a járási szolgabirói hivatal Szegvárról pályán haladásban segélyezni s igy Mind-

De az elősorolt csapásokon kívül pusz- Mindszentre helyeztetett át, távirdai össze-1 szent lm fiait e községhez nemcsak a szii- 
titott nálunk a tűz is. 1826-ban az azelőtt köttetési nyertünk Szentes és H.-M.-Vásár-! lőföld iránti szent,
23 évvel épült, ma fennáüó róni. kath. hely városokkal, ipar és kereskedelem a
templom majdnem a lángok martalékává viszonyokhoz mérten fejlődtek, gőzmalmok 
lett, ez alkalommal leégett az őrgróf Pál- emeltettek egyesek által, 
lavicini család ispáni laka, magtára, egy De bár az elősoroltak és hallgatással 
zsellér háza, a plébánia kerítése és több mellőzött tények és körülmények is ki­
kisebb épület; 1829-ben, az óriási szélvész hatnak Mindszent jelenére, jövőre, 
idején 199 ház lett a pusztító elem áldozata, Mindszentet azzá a mivé, hogy légy 
1859-ben egy óra alatt 100-nál több há- e nagy község minden szülöttje, szive mé- 
zat hamvasztott el a tűz. jlyéből kívánja; Mindszentet rtagygyá, bol-

Pusztitott tehát elődeink idején a viz, doggá tenni egyedül a földvétel és a 
fagy, szélvész, tűz és mégis a szegény, de gálc megváltása vannak hivatva, 
józan nép haladt — haladt folyton előbbre. 1883. évi julius 12-én tétetett meg 

Magyarország közrendü népénél kor- Wimmer Károly és Szobotka Gusztáv ál­
szakot alkotott 1847/8-iki országgyűlésen tál a közgyűlésen az indítvány arra, hogy 
alkotott IX. t. c., mely a jobbágyságot váltsa meg a község őrgróf Pál lavicini 
megszüntette, és e körülményt itten főiem- Sándor úrtól a regále jogot s illetve ve- 
liteni véljük azzal, hogy a volt földes urak- gye meg a Kurcaréten és tófenéken, köz- 
ról megemlékezzünk. A legrégibb följegy- veden a község alatt elterülő területeket, 
zések szerint az Apor, Erdődy családok, Nem öntetszelgés, nem öntömjénezés, 
majd a Genuaiak voltak itt földesurak, ez nem túlzás, ha azt mondjuk és állítjuk : 
utóbbiak 1803-ban eladták Mindszentet hogy e megváltás és adásvétel inditványo- 
Zichy Leopoldina özv. Pallavicini őrgróf- zása, keresztülvitele képezi községünk jövő- 
nénak. íjének alapját.

A róni. kath. templomnál a kegyúri I A megváltás és vételnél kiemelendő­
jogot 1810-ben nyerte el Pallavicini Ede' nek véljük, hogy az eladó őrgróf nemes- 
őrgróf, a jelenleg élő Pallavicini Sándor szivüségének, jótékonyságának, főnkéit gon- 
örgróf öregatyja és mikép az első patronus dolkozásának ismételten adott kifejezést, 
a Pallavicini-családból valóban vallásos és j anélkül is csekély kialkudott vételárból 
a kegyúri kötelmeknek megfelelő egyén; holdanként még 5 frtot és igy az 1400 
volt, úgy az unoka is, előmozdítja az; hold területnél még 7000 írtnál nagyobb 
„egyház" érdekeit, vallásos, ki a tömörké- ; összeget engedett el a községnek, ezen ösz- 
nyen emelendő templomhoz áldozatkészen szeg örökre megtakarított vagyonát képezi 
járult nemcsak azzal, mi tőle kéretett, de \ a községnek, ugyanez alkalomból adta a

| nemes őrgróf az „Újvilág" kertet és illetve

önzetlen s tiszta szere­
tet füzendi, de hálára kötelezett gyermekei 
is lesznek : úgy méltán mondhatjuk, hogy 
nyugodtak vagyunk a bizonytalan jövőt 
illetőleg, a mennyiben minden alapföltételt 
a jövőbeni haladáshoz a jelenben összehal­
moztunk, megteremtettünk, elkészítettünk.

Egyetértve, egy ii 11 k ü z d ve 
a haza dicsőségéért, jóvoltjáért, az fényre 
derül ; a haza boldogságában annak bárhol 
található és élő fiai, közületei és igy köz­
ségünk is boldog, elégedett leend. Adja az 
ég l Jra, hogy úgy legyen !

en

ré­

ti z o b o t k a G u s z t á v.

Posta-közlekedésünk.
Nem uj már e cim olvasóink előtt ; e 

tárgyról ismételten irtunk és bár unalmas­
nak látszék is e dolog : szavunkat újra 
meg újra fölemeljük és fölemeljük mind­
addig, mig postajáratunk megváltoztatva 
nem lesz, úgy hogy a mi igényeinknek 
minden tekintetben megfelelő legyen.

Már elismertük egy alkalommal és 
most sem tagadjuk, hogy postajáratunkban 
beállott ama változás, a mely szerint most 
már nem Szegvár közvetiti postai szállít­
mányainkat, hanem közvetlenül Kistelekkel 
vagyunk összeköttetésben : előnyös volt; 
de viszont ugyanakkor kifejezést adtunk 
azon meggyőződésünknek, hogy e változás 
minden előnyével csak úgy volna felhasz­
nálható, ha a mi postánk nem hajnalban 
indulna ki Kistelekről, ott hagyván a Bu­
dapest felől érkező déli vonatot és annak 
szállítmányát, hanem bevárná a déli vona­
tot és ezen vonat szálltmányait is magával 
hozná, a mi által azon kellemes hely­
zetbe jutnánk, hogy Budapesten, az ország 
fővárosában történt dolgokról és a napi po­
litika eredményeiről még ugyanaz nap ér­
tesülnénk.

az

jószántából még sokkal többet adott.
A mellett, hogy Mindszent népessége j 3 holdnál nagyobb belsőséget a piactéren 

tekintélyes számot tevő, földterülete igen a célból, hogy ott központi iskola épittes-
vették sék és a népnek mulatóhelyül szolgálj 

A bizottság tagjai között
csekély volt. Hogy elődeink nem 
meg a Genuaiaktól a községhez tartozó te­
rületeket, rosszul tették, volt hozzá pénzük nyozókon kívül Hubacsek Pál ügyvéd 
a bérletből, hibáztak biz azok más telein- ki szintén odaadóan, önzetlenül működött, 
tetben is, de nyugodjanak békében.

Az 1848-iki szabadságharc lezajlása 
után a népek életében uj korszak kezdő­
dött, szomorú bár, de a népnek jog ada­
tott és vivatott ki.

on.
az inditvá-

az

nemcsak az adásvétellel és az azzal járó 
225.000 frtos kölcsön elnyerésénél, de a 
vagyon átvétele óta annak kezelésénél is.
Tábit Ferenc biró, Pap Ákos főjegyző a 
bizottság önzetlenül működött és működő 

Mindszent összlakossága szabadult föl tagjai, 
a jobbágyság alól, mert itt birtokos család A regale jog, mely 80,000 fvtért vál- 
egy sem lakott. tatott meg, évi 10,000 frtot, a földek,

Az 1850—1860-as évek közötti időn lyek vételára a 120,000 frtot nem üti meg, 
könnyen átsiklunk, nincs ott különös em- legelő, kaszálló és haszonbér címén 16— 
ütésre méltó, csak az, hogy elődeink gyér- 18,000 frtot jövedelmeznek és miután 
mekeiket az 1840-ik év óta mindinkább évi törlesztési hányad és az összes adók, 
taníttatták és küldték a közel fekvő váró- költségek mintegy 16—18,000 frtot tesznek, 
sokba tanulni. a község a mellett, hogy adóssága terv-

Az 1860-ik évtől kezdve Mindszent a szerint hányadait törleszti, még évenként 
megye életében is számot kezdett tenni, 10,000 frtnyi összeget takarít meg, mely szántul! járás szolgabirói hivatalának székire- 
de nem fejtett, nem fejthetett ki oly számba már néhány év múltával is számba veendő jlyére az állami, megyei és községi közi­
vehető és veendő tevékenységet, mint az összegre szaporodván föl, Mindszent jövő-! gazgatás szempontjából gyors postai közle- 
1880. évek elején ; az 1885. évben jubile- jére kétségtelenül legnagyobb befolyással kedés szükséges, holott a tervezett módon 
ált Wimmer Károly neve az, mely Mind- birand. ennek épen ellenkezője éretnék el, mert
szent községet érdeklő minden nemesebb, Községünk uj sz :rvezeti szabályrende- hát való és igaz, hogy egy fél nappal ké­
szép és jó ténykedésnél előfordul, ahhoz lete igen célszerűen rendelkezik a jövőre söbben érkeznének be ide a szentesi kül- 
fűződnek az utóbbi 27—28 év óta elért e pénzekről, mert a tetemes tartalék-töke demények, mint a most fenálló postaköz­
eredmények jórészben. megteremtése után, szegény-alap és több lekedés mellett.

Az 1870-es években a községi tévé- üdvös célra szánta a váltságból és földvé- Akkor sem ismertük el teljes mérvben 
kenység uj életre ébredt, az iskoláztatás télből fenmaradandó összeget. a vármegye álláspontjának helyességét már
nyomai és előnyei észlelhetők voltak, az A központi iskola építése ép úgy le- j csak azért sem, hogy egy szemérnyivel
időben küzdeni kellett már a Tisza árja kétségessé leend, a mint valószínű, hogy; sem lett volna rosszabb Szentessel, a megye 
ellen, nagy érdekeltséggel állott szemben a mai napság aránylag nagy községi adónk! székhelyével való összeköttetésünk, mint 
szegény község, de hü fiai megvédtéle a mindinkább kisebb kisebb leend és eljö- volt akkor, a midőn a szentesi küldemé- 
közönség érdekeit, a bökény-mindszenti és vend azon idő, midőn az elenyészik. nyékét nekünk Szegvár közvetítette. Es
a mindszent-apátfalvi társulatok Tisza gát- J Ha visszatekintünk községünk kicsiny épen ezért kellett volna magasabb néz-
jai összeköttetése: a mindszenti magas par-1 múltjára, ha tekintetbe vesszük a közel- pontra, a nagyközönségnek nyújtandó elö­
lök megszűntek, és a falu mentén elvonuló! múlt időben kivívott előnyöket és nem té- nyök álláspontjára helyezkedni, 
gát ki által építtetése nagy és fontos, úgy- vesztjük szem elől, hogy a szebb és jobb Ha föltesszük is azonban, hogy nem

Ha jól tudjuk, ez irányban már meg 
is tétettek a lépések, úgy egyesek, mint a 
községek és a takarékpénztár kérvényez­
tek a budapesti igazgatóságnál a postajá­
rat ilyetén megváltoztatásáért, de ered­
ménytelenül, mert a postaigazgatóság, a 
vármegye informatiója következtében a 
postajáratnak, az imént jelzett módon való 
alkalmazását megtagadta. ITgy vagyunk 
értesülve, hogy a vármegyének, a község­
gel ellenkező álláspontra helyezkedésére az 
szolgált okul, hogy Szentesről, mint a me­
gye székhelyéről, Mindszentre, mint a ti-

me-
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a nagyközönség érdeke az első és fődolog, j adassák annak idején hely becses lapjukban, ha 
hanem ennél fontosabb valami a hivatalos j megírom, mit határozott a képviselőtestület, mit 
levelezés; ha föltesszük is, hogy e szem­
pontból a postajárást kért megváltoztatá­
sának megtagadása helyes és elfogadhatóan 
indokolható volt: ma már nem lehet ez

talomjátékául ma adják elő Kornéliát, kedden 
Lipcsei Judith jutalomjátéka leend. A két jutal- 
mazandót ajánljuk közönségünk figyelmébe.

— Petróleum. Folyó hó 8-án Szegváron a 
gyógyszerész szolgálatában álló cseléd elég vi­
gyázatlanul az égő lámpába petróleumot öntött, 
a petróleum felrobbant és a leány pár perc 
alatt lángokban állott. A konyhából az udvarra, 
onnan a gyógyszerész szobájába szaladt a cse­
léd, hol a gyógyszerésznek sikerült a tüzet el­
oltani, a leány égési sebei veszélyesek, *de föl- 
gyógyulásához a kezelő orvos, dr. Boros, nagy 
reményeket köt.

— Kincsem sorsjegyek húzása lesz e hó 
22-én vagyis pénteken, e körülményre és lapunk 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Szellemidéző. A szegváriak bucsujáró he­
lyül látogatták Csépán Mészáros Mihály házát. 
A járási szolgabirói hivatal megkereste a tiszai 
alsó járási szolgabirót, hogy nevezett szellem- 
idéző ellen a vizsgálatot indítsa meg.

— Lopások. Fölföldy Sándortól szénát és 
lucernát; — Slchesinger dudától egy kocsi lu­
cernát loptak, 
aligha eredménynyel. Bacsa Károlytól egy tájt 
pipát loptak, azt a csanyi csendőrség Gyapjas 
Antaltól lefoglalta.

— Hamis járlat levél. Tábit Ferenc birto­
kában levő fekete lóról kiállított hamis járlat 
levelet a községi elöljáróság lefoglalta.

— Ez is csak valami. A bécsi állam 
játék f. hó 5-diki húzásán Vég Sándor, M. Ba­
logh Imre és Mihály Lajos 10—10 frtot nyertek. 
Többet ér, mintha kártyán ugyanenynyit veszí­
tettek volna. A sorsjegyeket a m. kir. adóhiva­
talban Kutny ellenőrtől vették.

— Egy fejezet a fogak fentartásához. Leve- 
következőket Írja: A minap tudattam, 

hogy Popp J. G. dr. udvari fogorvos, a már 
40 év óta általa készített és kitűnő hatása miatt 
as egész világon elterjedt Aaatherin-szájvízből 
legközelebb készíti el az ötmilliomodik palackot. 
Most azonban még azt kívánjuk konstatálni, 
hogy Popp dr.-nak nemcsak az Anatherin száj­
vize, hanem egyéb fog- és száj konzerváló szerei 
is hasonló kedvességnek és kelendőségnek ör­
vendenek. Aromatikus fogpasztája, melynek ára 
35 kr. naponta ezrenként küldetik szét és nagy 
előszeretettel használtatik a szájvízzel együtt. 
Anatherin-fogpasztáj a üvegtégelyekben (1 frt 
22 kr.) az előkelő világ legkedveltebb fogtisztitó 
szere, mert egyéb előnyei mellett a szájt hűsíti 
és kellemes szagot kölcsönöz néki. A fogpor 
barátai előtt nagy kedveltségnek örvend dr. 
Popp fogpora (63 kr.), míg oly egyének, kik 
elhanyagolás következtében odvas fogakat kap­
tak, kitűnő eredménynyel használták a Popp- 
féle fogtömőt (Plombe), melylyel mindenki maga 
tömöszölheti el — utasítás szerint — odvas fo­
gait. Mint a fentiekből látható, 
fog- és szájkonzerváló szerekről van gondos­
kodva. Mindenki tudja, hogy az egészség egyik 
föfeltétele a száj és a fogak ápolása, melyeknek 
elhanyagolása súlyos következményekkel járhat. 
A fent elősorolt szerek minden hazai gyógy­
szerésznél és finomabb kereskedőknél kaphatók, 
de ajánlatos csak dr. Popp-féle készítményt 
kérni, mert számos utánzat és hamisítvány van 
forgalomban.

mondott népünk és a választók.
Sok ily önzetlen hazafit adjon a magyarok 

Istene szegény hazánknak !
Szives üdvözlettel.

Q u i d a m.ellenvetéseket alapos okok gyanánt elfo­
gadni ; nem lehetne pedig elfogadni azért, 
mert időközben távírdát kaptunk s így a fon­
tos állami,megyei s községi hivatalos levelezd- Tekintetes szerkesztőség !
sek gyorsas ágának szüksége nem állhat a kö- Én nem vagyok olyan müveit ember, ki
zönség jogos igényei kielégítésének utjá- hírlapokba gyakran írni szokott, nem szeretem 
ban, mert a szerfölött gyors intézkedést ki- a híreket terjeszteni, csak lényeket szoktam nagy 
vánó ügyekben, távirda utján, a mi min- ritkán megírni, 
den gyorsan járó postánál gyorsabb, lehet a Úgy tudom, hogy minden hírlap eltétetik
helyben székelő hatóságokat utasítani s ugyan a nemzeti múzeumba, lehet idő reá, hogy valami 
ezek ilyen módon adhatják meg rendkívüli dédunokánk a csongrádmegyei ügyek iránt 
sürgős szükség esetén a felvilágositást. érdeklődvén, más alkalmasabb kutforrás hiányán,

ITaa nagyközönség áldozatkészségéből, ott fogja keresni a rég elmúlt időkben tör­
ni ért egyesek, e község egyes polgárai ada- ténteket. 
kozták össze forintonként, a távirda felállí­
tásának költségeire, a távirda igazgatóság 
által kivánt összeget, távirdánk van, jogunk 
van kivánni azt is, hogy e távirdának hi­
vatalos célokra való felhasználása mellett, 
épen azon nagyközönség postajárat iránti 
igényeinek, a mely közönség filléreinek ősz- 
szeadakozásával hozta létre a távírdát: —

Szegvár, Julius 13-án.

Hát régen választunk mi már képviselőket, 
sokan, nagyon sokat Ígértek, de vajmi keveset 
tettek.

A legutóbbi országgyűlésen kerülői iiuket 
Pallavicini Sándor a mindszent-algyöi hicbizo- 
mány uradalmak ura képviselte. Nem undora, 
hogy nagy zajt csapott bármikor az országház­
ban, de a hol kerületi érdekről volt szó, ott meg­
tette azt, mit lehetett, mit tehetett. Nem fordult 
bárki, avagy bármely község hozzá a nélkül, 
hogy a teljesíthető kérelemnek eleget ne tett 
volna.

tetteseket nyomozzák, de

elég tétessék.
A hivatalos ügyek ellátására ily ked­

vező helyzetben, alig hisszük, hogy komoly 
akadály vagy aggály foroghatna fenn arra 
nézve, hogy postajárásunk az elölj egy zett 
irányban megváltoztassák. Azért is még 
egyszer tegyünk újabb kísérletet és minél 
előbb tömegesebben kérvényezzünk illeté­
kes helyen postajáratunk megváltoztatásá­
ért : a mai gyorsan haladó korban nem 
érünk reá, hogy két napi távolságra le­
gyünk a fővárostól, holott egy nap alatt 
is vehetünk híreket.

sors-
Midőn a váratlanul és minden feltűnés nél- 

a múlt hóban beszámolóját megtartotta, ki­
jelentette az őrgróf és volt képviselő ur, hogy 
3 évi napdijai x/3-át Szegvárnak adandja.

Választás előtt állván, voltak kik a nemes 
őrgróf e kijelentését, dacára annak, hogy hatá­
rozottan tiltakozott ujabbi jelölése és megválasz­
tása ellen, elég nemtelenül kortesfogásnak vették.

Más választatott azóta képviselőnek, mi 
akik az őrgróf pártján voltunk és kivei mara­
dunk mindenha, nekünk és valószínűleg utó­
dainknak sem kell a képviselői dijak 
létesítendő jótékonysági-alap kamata, de mit 
mondanak azok, kik az őrgróf ellen harcoltak a 
múltban, kik jótékonyságának gyümölcseit ha 
maguk nem, hát utódaik által élvezendik ? !

Pallavicini Sándor őrgróf ur ő méltóságá­
nak felügyelője Burger Alajos, ügyésze Novák 
József 2172 frt 16 krt adtak át ma községünk 
elöljáróinak !

üi tetthez nem irok már most semmit, csak 
azt kívánom és óhajtom : a mindnyájónk atyja 
áldja meg Pallavicini Sándor őrgróf urat.

Szegvári.

kül

lezőnk

Hubacsek Pál.

i -ábólLevelezés. / 3

Csany, 1887. julius 14.

Tekintetes szerkesztő ur!
Évek múltak el, mióta sokan gyakran mon­

dották, hogy őrgróf Pallavicini Sándor ur a 
szegvári kerület volt országgy. képviselője, kép­
viselői napdijait 3 egyenlő részre osztottan: 
Szegvár, Csany és Mindszent községek között 
jótékonycélokra szánta és azt az országgyűlés 
Lezártával átszolgáltatja.

Mondom, évek múltak el azóta, voltak kik 
hittek az illető hirhordóknak, mások — habár 
kevesen —- mézes madzagnak mondták az egész 
dolgot, melyet kortesfogásnak hitt a néhány 
48-as ember, ki községünkben választó, de Csany 
zöme annyi jót és szépet hallott már Pallavicini 
őrgrófról, hogy nem kételkedett abban, ha nem 
is az egész képviselői dijak y3-át, úgy szük­
ség esetén tetemes összeggel járulandna a volt 
képviselő ur a község szükségletéhez, főleg ha 
jótékony célok, avagy valamely rendkívüli ki­
adásról volna szó.

Megválasztatott a jövő országgyűlési cyklusra 
a képviselő és ha Pallavicini Sándor őrgróf ur 
soha sem lesz általunk feledve, feledve volt 
már a kószának hitt hír.

Annál kellemesebb meglepetésben része­
sültünk, midőn a szeretett volt képviselő ügyé­
sze Novák József ur a jövő országgyűlésen a 
tápéi kerülőt képviselője és Burger Alajos ur 
az uradalom legrégibb tisztje, felügyelője és 
tisztelve szeretett régi jó barátom nálunk teg­
nap váratlanul megjelenvén, kétezeregyszáz 
hetvenként forint 16 krt (2172 frt 16 krt) ad­
tak át az elöljáróságnak őrgróf Pallavicini Sán­
dor megbízásából és nevében azzal: használja 
a község e csekélységet oly jól, mint minő jó 
szivböl adja azt a tisztelt és szeretet föur.

Ma nem irhatok többet, de annyit kérek,

Helyi és vegyes hírek.
— Kérelem. Lapunk t. olvasóit elnézésre 

kell kérnünk, amennyiben a tömörkényi templom 
építésénél az alapkőbe lapunk ezen száma leté­
tetik, tárgy hal mázunk igen nagy, a hírek 
része, vidéki híreink közül sok, úgy a hirdetmé­
nyek egy része elmaradt.

— Adomány. Pallavicini Sándor őrgróf 
ő méltósága az elmúlt héten kézbesítette Novák 
József ur a tápéi választó-kerület országgyűlési 
képviselője és uradalmi ügyész, úgy Burger 
Alajos ur uradalmi felügyelő által Mindszent 
község elöljáróságának 2172 frt 16 krból álló 
újabb ajándékát, ez összeg szeretett volt képvi­
selőnk napdijainak ys-át képezte és a tömörké­
nyi tanyák között épülő templom költségeire 
fordittatik.

itt mindenféle

egy

ur

Grözhajózási menetrend.
Szegedről—Szentes felé : vasárnap és 

szerdán reggel 5 órakor.

Mindszentről—Szegedre: hétfőn és pén­
teken d. e. 11 óra előtt nem.

— Az alapkő letétel alkalmából a „Cson- 
gradmegye“ legutóbbi száma is el helyeztetett a 
bádog szelencébe és pedig az okon, mert e lap 
Mindszenten nyomatik.

— Színészet. Színészeink még mindig telt 
ház előtt játszanak, szerepeiket jobban tudják, 
mint a legutóbbi héten. Újvárosi jutalomjátéka, 
Pry Pál igen sikerült volt. Gyöngyösi Etel ju-

Felelős szerkesztők :
HUBACSEK PÁL és SZ0B0TKA GUSZTÁV

Kiadótulajdonos :
AZ ALAPÍTÓ egyesület.
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